
Temel gelir kaynağı maaş, ücret ve
yevmiye olan hane halkları tüketimin
yüzde 26,4’ünü konut ve kiraya, yüzde
16’sını gıda ve alkolsüz içeceklere,
yüzde 21,9’unu ulaştırmaya ayırdı.
Temel gelir kaynağı müteşebbis geliri
olan hane halklarında konut ve kira
payı yüzde 25,5, gıda ve alkolsüz içe-
cekler harcamalarının payı yüzde 17,
ulaştırma harcamalarının payı ise
yüzde 25,9 olarak gerçekleşti. Tek kişi-
lik hanelerin bütçelerinde konut ve kira
önemli yer tutuyor. Tüketim harcama-
larının yüzde 41’i konut ve kiraya,
yüzde 14,3’ü gıda ve alkolsüz içecek-
lere, yüzde 14,4’ü ulaştırmaya gidiyor.

Tatil sonrası piyasaların ilk haf-
tasında gözler Mayıs ayı enflasyon
rakamlarının açıklanacağı Çar-
şamba gününe çevrilmişti. İstanbul
Ticaret Odası kendi araştırmala-
rına dayalı enflasyon verilerini
açıkladı. Ancak, Türkiye İstatistik
Kurumu'ndan dün yapılan açık-
lama ile 3 Haziran Çarşamba
günü (bugün) enflasyon rakamları-
nın açıklanmayacağı bilgisi verildi. 

Enflasyon rakamları
cuma gününe kaldı

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

TÜİK açıkladığı harcama verisine göre, 2025’te sabit gelirli hanelerin en
büyük harcama kalemi kira olurken, yüksek gelirliler ulaşıma para harcadı

Enflasyon verilerinin 3 Haziran
Çarşamba yerine, 5 Haziran Cuma
günü açıklanacak olması finans pi-
yasalarını da etkileyecek. Finans pi-
yasaları o gün tatile girecek. Bu
durumda enflasyon rakamlarının
finansal etkisine hafta sonu molası
verilecek. TÜİK’in enflasyon ra-
kamlarının da 1,50-1,90 bandında
olması bekleniyor. l 7’de

Yangın sezonuna
hazırlıklı girilecek

Geçen yaz hektarlarca orman ala-
nının ve yerleşim bölgelerinin yok ol-
masına neden olan yangınlara karşı
İzmir bu yıl hazırlıklı olmakta kararlı.
Büyükşehir, kamu kurumları ve 30 ilçe
belediyesini biraraya getirerek, hazır-
lıkları planladı. l 3’te 

İEÜ kampüs inşaatı 
yeniden ihalede

İzmir Ticaret Odası Vakfı’na ait
İEÜ’nün Güzelbahçe’deki kampüsünün
yapım sürecinde Antalya merkezli Simya
Mimarlık ile yapılan sözleşme feshedildi.
İzmir Ticaret Odası ve İEÜ Mütevelli
Heyet Başkanı Mahmut Özgener, yeni
ihale sürecine geçildiğini söyledi. l 4’te

Sezon öncesi turizmde
konaklama vergisi stresi

Ege Turistik İşletmeler ve Konaklama-
lar Birliği Başkanı, Türkiye Otelciler Fede-
rasyonu Başkan yardımcısı Mehmet İşler,
geçen yıl turizmde yaşanan sıkıntıları azalt-
mak için yüzde 2’den 1’e düşürülen konak-
lama vergisinin yeniden yüzde 2'ye
çıkmasının  yararlı olacağını açıkladı. l 5’te

İnşaat yasağı başladı
cezası 150 bin lira

Çeşme Belediyesi’nin Haziran Ayı
Olağan Meclis Toplantısı’nda turizm faali-
yetlerinin olumsuz etkilenmesini önlemek
amacıyla, inşaat yasakları kararı alındı 15
Haziran-15 Eylül tarihleri arasında uygu-
lanacak inşaat yasağı süresince, inşaat faali-
yetleri durdurulacak. l 6’da

Pedallarla gelen
farkındalık

İranlı Mohammad Tajeran, yaklaşık
20 yıl önce katıldığı bir deprem kurtarma
çalışmasının ardından hayatını değiştiren
bir karar aldı. O günden bu yana bisikle-
tiyle dünyayı geziyor, çocuklarla buluşuyor
ve çevre için çalışmalar yürütüyor. 
l Hüsniye Seval ACUN’un haberi 8’de

Karşıyaka’ya
pazar hareketi

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıl-
dız Ünsal’ın sosyal dayanışma proje-
lerinden “Kadın Emeği Gece
Pazarı” üretici kadınlar ile vatandaş-
ları bir araya getirecek. Kadınlar için
düzenlenen pazarın ilk bölümü
bugün başlayacak.  l 6’da

Yüzücü kulağı ile
yaz kabus olmasın

Halk arasında ‘yüzücü kulağı' ola-
rak bilinen otitis eksterna, sıcak ve
nemli ortamlarda yaz aylarında daha
sık ortaya çıkıyor. Uzman Prof. Dr.
Cenk Evren, kulakta su kalmasının ve
dış kulak yolunun enfeksiyon riskini
artırabileceğini belirtti. l 2’de

Gelire göre sıralı yüzde 20’lik grup-
larda tüketimler incelendiğinde, en yük-
sek gelir grubunda 5. yüzde 20’lik
dilimde ulaştırma ve konut-kira kalem-
leri öne çıktı. Bu gruptaki hane halkları
ulaştırma için yüzde 25, konut ve kiraya
yüzde 25,7, gıda ve alkolsüz içeceklere
yüzde 12,4 pay ayırdı. En düşük gelir
grubu 1. yüzde 20’lik dilimdeki hane
halkları bütçenin yüzde 38,7’sini konut
ve kiraya, yüzde 29,2’sini gıda ve alkol-
süz içeceklere, yüzde 8,6’sını ise ulaştır-
maya ayırdı. l 5’te

3 HAZİRAN 2026 ÇARŞAMBA  7 TL

TÜİK TATİLİ BAHANE ETTİ

GELİR DÜZEYİ ETKİLİYOR

AZ MI ETKİLENECEK?

9 günlük bayram tatili Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) için gerekçe oldu. 
3 Haziran’da açıklanması gereken rakamlar, 5 Haziran’da açıklanacak

Toprak Mahsulleri Ofisi tarafından
açıklanan buğday taban fiyatının bekle-
nenin altında kalmasına buğday üretici-
leri tepki gösterdi. Ortalama 280 dönüm
buğday ektiğini söyleyen çiftçi Veli Ham-
bal üretimi bırakacağını açıkladı. l 7’de

TMO fiyatları düşük kaldı
çiftçi tarlayı bırakacak

TMO 2026 hububat alım ve satış fi-
yatlarını açıkladı. Hububat alımı bugün

başlıyor. Makarnalık ve ekmeklik buğdayın
1. grup ürünleri için ton başına 16 bin 750

TL, arpanın 1. grup ürünleri için ise 13
bin TL alım fiyatı belirlendi. l 7’de

Çiftçi 20 istedi
TMO 16.500 verdi

Zengin ulaşıma, 
fakir kiraya harcıyor



Halk arasında "dizimde sıvı bitmiş”
olarak dile getirilen durumun doğru ol-
madığını belirten Özel Sağlık Hastanesi
Fizik tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı
Dr. Arman Öztur̈k, eklem sıvılarının tü-
kenmediğini söyledi. Eklem sıvısının (si-
novyal sıvı) temel görevinin eklemi
beslemek ve adeta yağlayarak sürtünmeyi
azaltmak olduğunu dile getiren Uzm. Dr.
Öztur̈k, “ Eklem sıvısı; doğduğumuzda
içeriye bir kereliğine konmuş olan ve de-
posu bittiğinde artık tükenen bir şey değil-
dir. Vücudumuz o sıvıyı üretmeye devam
eder” diye konuştu. 

Hastaların şikayet ettiği durumun as-
lında farklı bir nedeni olduğuna dikkat
çeken  Uzm. Dr. Arman Öztur̈k, şu bilgi-
leri verdi: “Genellikle burada kastedilen
şey sıvının miktarı değil; kalitesi ve kıkır-
dak yapının durumudur. Diz, kalça ya da
omuz ekleminde kıkırdak yüzey zamanla
inceldiğinde, eklem içinde hasarlanmış,
yıpranmış alanlar arttığında, yani halk
arasında “kireçlenme” dediğimiz süreç
başladığında eklem yüzeyleri daha pü-

rüzlü hâle gelir. Sürtünme artar, ağrı or-
taya çıkar. İşte bu tablo çoğu zaman “sıvı
bitmiş” şeklinde ifade edilir. Aslında prob-
lem çoğu vakada sıvının yokluğu değil; kı-
kırdağın, bağların, menisküsün ve
kemiğin yıpranmasıdır”

Hastalığın uzman doktor gözetiminde
tedavi edilebildiği dile getiren Dr. Arman
Öztur̈k, şöyle devam etti: “Çoğu hasta,
sıvı bittiyse artık yapılacak bir şey yok diye
düşünüyor. Tedavide kilo kontrolü, kas
güçlendirme, doğru egzersiz, yüklenme
düzenlemesi, gerektiğinde enjeksiyon te-
davileri, etkilenmişse psikolojinin yöne-
timi ve bazı hastalarda ise cerrahi
müdahale seçenekleri bulunuyor. Bu
durum birçok insanın başına gelebilecek
bir süreçtir; ancak diz tamamen "sıfır" hâ-
line dönmese de doğru planlanmış, kişiye
özel tedaviler ile ağrısız, kaliteli ve aktif
bir hayat sürmek birçok hastada müm-
kündür. Belki de artık "Dizlerinin sıvısı
bitmiş" demek yerine "Dizlerinin bakım
zamanı gelmiş." cümlesini kullanmak
daha doğru olur.” SİBEL KEZER

2 Yaz aylarında deniz ve havuz kullanımının
artmasıyla dış kulak yolu enfeksiyonlarında gözle
görülür yükseliş yaşanıyor. Halk arasında ‘yü-
zücü kulağı' olarak bilinen otitis eksterna, sıcak
ve nemli ortamların etkisiyle daha sık ortaya çı-
kıyor. Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Uzmanı
Prof. Dr. Cenk Evren, kulakta uzun süre su kal-
masının ve dış kulak yolunun tahriş edilmesinin
enfeksiyon riskini artırabileceğini belirterek
kulak sorunlarına karşı uyardı. 
Yüzücü kulağında belirtilerin hafif  kaşıntı ve ra-
hatsızlık hissiyle başladığını belirten Prof. Dr.
Cenk Evren, "Enfeksiyon ilerledikçe kulak ağrı

artıyor. Kulak kepçesinin çekilmesi veya kulak
önündeki kıkırdak bölgeye basılmasıyla ağrı his-
sedilmesi önemli bulgulardan. Kulakta dolgun-
luk hissi, işitmede azalma ve akıntı da görülebilir.
İleri vakalarda ağrı yüz ve boyun bölgesine yayı-
lır. Ateş ve lenf  bezlerinde şişlik gibi belirtileri
eşlik eder. Bazı hastalarda ağrı gece saatlerinde
artar. Kulak kanalındaki ödem nedeniyle geçici
işitme azalması görülebiliyor. Bu belirtilerin or-
taya çıktığında vakit kaybetmeden doktora baş-
vurulması önemli" dedi. 
Şeker hastaları, işitme cihazı kullananlar ve dış
kulak yolu cildinde egzama veya sedef  hastalığı

bulunan bireylerde riskin daha yüksek olabilece-
ğini belirten Prof. Dr. Cenk Evren, "Bu kişiler
özellikle yaz aylarında kulak sağlığı konusunda
daha dikkatli olmalıdırlar. Kulak kanalının sık te-
mizlenmesi veya sert cisimlerle karıştırılması en-
feksiyon gelişimini kolaylaştırır. Kulak kiri
sanılanın aksine koruyucu bir görev üstlenir. Ay-
rıca dalış sporlarıyla uğraşanlar, uzun süre kulak-
lık kullananlar ve nemli çalışma ortamlarında
bulunan kişilerde de dış kulak yolu enfeksiyon-
ları daha sık görülebiliyor. Risk grubunda bulu-
nan bireyler kulaklarında gelişen şikâyetleri göz
ardı etmemelidir" şeklinde konuştu. İHA

ALO 171 hattı ile
sigarayı bıraktılar
2 Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu,
"ALO 171 Sigara Bırakma Danışma
Hattımızda 2025 yılında 420 bin 651,
2026'nın ilk 4 ayında ise 143 bin 534 va-
tandaşımıza destek ve rehberlik sunduk"
dedi. Bakan Memişoğlu, resmi sosyal
medya hesabından ALO 171 Sigara Bı-
rakma Danışma Hattı hizmetine dair
açıklamalarda bulundu. 2025 yılında
420 bin 651, 2026'nın ilk 4 ayında 143
bin 534 vatandaşa rehberlik sundukla-
rını dile getiren Memişoğlu, Tütünle
Mücadele Timlerimi ve Mobil Polikli-
niklerle de sahada 832 bin 873 vatan-
daşa ulaşıldığını bildirdi. İHA

Erken teşhis kitleri
İZSİAD’dan geldi
2 İzmir Sanayici ve İş İnsanları Der-
neği (İZSİAD) yürütücülüğünde, Sağlık
Bakanlığı himayesinde başlatılan ‘Kolon
Kanseri Taraması’ projesinin ilk pilot
uygulaması Bortar Yemek Fabrikası’nda
gerçekleştirildi. İZSİAD Sağlık Komis-
yonu’nun hayata geçirdiği projede 50
yaş üstü kadın ve erkek çalışanlara evde
kendi uygulayabilecekleri kolon kanseri
tarama kitleri dağıtıldı. Bornova 1 No’lu
Sağlıklı Hayat Merkezi Sorumlu Hekimi
Uzm. Dr. Berkan Sarı denetiminde yapı-
lan uygulamada, test sonuçlarının takip
edilerek riskli sonuçlarda çalışanların
erken dönemde ileri tetkiklere yönlendi-
rilmesi hedefleniyor. EGEMEN SAYIN

Ege Üniversitesi bünyesinde disip-
linlerarası bilimsel çalışmalar sonu-
cunda, Rinoplasti ve fasiyal plastik
cerrahi süreçlerinde hastaların yüz
analizini hassas şekilde gerçekleştir-
mek için geliştirilen "Rinoplasti ve
Fasiyal Plastik Cerrahi Öncesi/Son-
rası Yüz Analiz Görüntüleme Meka-
nizması", Türk Patent ve Marka
Kurumu’ndan “Faydalı Model”
onayı alarak tescil edildi. Faydalı mo-
delin, yakın gelecekte yerli ve milli bir
tıbbi cihaz olarak kliniklerde ve has-
tanelerde yaygın şekilde kullanılması
hedefleniyor.

ANALİZ HASSASİYETİ

Medya Uygulama ve Araştırma
Merkezi Müdür Yardımcısı Öğr. Gör.
Dr. Yiğit Açık, “Faydalı model olarak
tescillenen çalışma cerrahi operas-
yonların öncesi ve sonrasında önemli
görsel dokümantasyon sürecine ulus-
lararası standart getiriyor. Plastik cer-
rahi operasyonlarında sonuçların
başarısını objektif  ölçmek ve operas-
yon planını kusursuzlaştırmak için
kullanılan mevcut yöntemlere güçlü
alternatif  sunan mekanizma, rino-
plasti alanında çalışan cerrahlara yar-
dımcı olmayı hedefliyor” dedi. 

Buluşun, operasyon öncesi ve son-
rası çekilen fotoğraflar arasındaki açı
farkları ortadan kaldıracağını vurgula-
yan Dr. Öğretim Üyesi Erhan Parıltay
“Geliştirilen mekanizma hastanın baş
bölgesini sabitleyen özel platformu ve
180 derece dönebilen hareketli kol dü-
zeneği ile benzerlerinden ayrılıyor. Sis-
tem, düşük sürtünmeli pivot noktaları

ve hassas yükseklik ayar mekanizma-
ları sayesinde, görüntüleme cihazının
(kamera) hasta etrafında sarsıntısız ve
standart açılarla hareket etmesine ola-
nak tanıyor. Bu sayede, operasyon ön-
cesi ve sonrası çekilen fotoğraf  ve
videolar arasındaki açı farkları ortadan
kalkarak, cerrahi başarının milimetrik
olarak analiz edilmesi sağlanıyor” diye
konuştu.  “The European Academy o
Facial Plastic Surgery” başkanlığı da
yapan Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi

KBB Anabilim Dalı Öğretim Üyesi
Prof. Dr. Fazıl Apaydın, “Mekanizma-
nın yüzeylere sabitlenebilen sıkıştırma
düzeneği ile her ortamda kurulabiliyor.
Özel kamera sabitleme plakası ve
ayarlanabilir kollar, her hasta için mili-
metrik doğrulukta çekim yapılmasını
sağlayarak, analiz sürecindeki kullanıcı
kaynaklı hataları ortadan kaldırıyor. 90
derece dik konumlandırılmış görüntü-
leme birimi ile standartlaştırılmış
çekim imkânı sunan düzenek, klinik

ortamda büyük bir kullanım kolaylığı
sağlıyor” dedi.

Model, Ege Üniversitesi Medya
Uygulama ve Araştırma Merke-
zi’nden Öğr. Gör. Dr. Yiğit Açık, Ege
Üniversitesi Tıp Fakültesi Kulak
Burun Boğaz Anabilim Dalı Öğretim
Üyesi Prof. Dr. Fazıl Apaydın ve İs-
tanbul Üniversitesi Cerrahpaşa Tıp
Fakültesi öğretim üyesi Dr. Öğr.
Üyesi Erhan Parıltay imzasını taşıyor.
HASRET DENİZ ÖZTOP

Yüz cerrahisinde 
çığır açacak buluş
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Kulak ağrısı yüzünden yaz kabusa dönmesin

Meğer dizde sıvılar bitmezmiş

Ege Üniversitesi bünyesinde geliştirilen "Yüz Analiz Görüntüleme Mekanizması", Türk
Patent ve Marka Kurumu’ndan tescillendi. Buluş, iletişim teknolojileri ve tıp biliminin bir araya
gelerek somut bir ürün ortaya koyması açısından da örnek bir model teşkil ediyor

İzmir’de ‘Tütünsüz
Günü’ etkinliği 
2 İzmir İl Sağlık Müdürlüğü tarafın-
dan, Bornova Meydanı’nda farkındalık
standı açıldı. Tütün kullanımının sağlığa
zararlarına dikkat çekmek ve sağlıklı
yaşam bilincini artırmak amacıyla dü-
zenlenen etkinliğe Bornova Kaymakamı
Muzaffer Şahiner, İzmir İl Sağlık Mü-
dürü Doç. Dr. Ayhan Kul, sağlık yöneti-
cileri, ilçe mülki idare amirleri, sivil
toplum kuruluşlarının temsilcileri, sağlık
çalışanları ve çok sayıda vatandaş katıldı.
Sigarayı bırakan vatandaşlara, bıraktık-
ları tarihten itibaren elde ettikleri ekono-
mik kazancı temsilen sembolik “Çek”ler
takdim edildi. SERKAN GÜNBAY



EGİAD’tan eğitime
sanatlı destek
2 Ege Genç İş İnsanları Derneği (EGİAD) bün-
yesinde faaliyetlerini sürdüren Toplum, Sanat ve
Spor Komisyonu çatısı altındaki EGİAD Tiyatro
Kulübü, dünya edebiyatının en önemli eserlerin-
den biri olan William Shakespeare’in Bir Yaz Ge-
cesi Rüyası adlı oyununu sahnelemeye
hazırlanıyor. Aylar süren hazırlık sürecinin ardın-
dan izleyiciyle buluşacak olan oyun, 4 Haziran
2026 Perşembe günü saat 20.00’de Sahne Tozu
Tiyatrosu Haldun Dormen Sahnesi’nde gerçek-
leştirilecek. EGİAD iş dünyasından oluşan
oyuncu kadrosunun sahneleyeceği oyun, yalnızca
bir tiyatro etkinliği olmanın ötesinde önemli bir
sosyal sorumluluk amacı da taşıyor. Gösteriden
elde edilecek tüm gelir, çocukların ve gençlerin
eğitim olanaklarına erişimini desteklemek ama-
cıyla Ege Çağdaş Eğitim Vakfı’na (EÇEV) bağış-
lanacak. HASRET DENİZ ÖZTOP

Oturma odasında
güvercinlerle yaşıyor
2 Bursa’nın  İnegöl ilçesinde yaşayan Onur Bilici,
1.5 ay önce oturma odasına açılan balkon kapısın-
dan içeri giren güvercinlerin koltuğunun altında
yuva yaptığını fark etti. Yuvada yumurtaların oldu-
ğunu gören Bilici, kuşları bulunduğu yerden uzak-
laştırmak yerine onlara sahip çıktı. Aradan geçen
sürede yumurtadan yavru çıkarken, genç adam
evinin bir bölümünü adeta güvercinlere tahsis etti. 
Anne güvercin ve yavrusunu ürkütmemek için
oturma odasına mümkün olduğunca girmediğini
belirten Bilici, güvercinlerin rahatça giriş çıkış ya-
pabilmesi için balkona açılan kapıyı da sürekli açık
tuttuğunu söyledi. Hayvanlara zarar vermenin
doğru olmadığını söyleyen Bilici, "Yuva yıkanın yu-
vası yıkılır derler. Sonuçta onlar da Allah'ın yarat-
tığı canlılar. Burayı kendilerine yuva seçmişler. Ben
de onlara elimden geldiğince yardımcı olmaya çalı-
şıyorum" ifadelerini kullandı. 
Güvercinlerin yaklaşık 1.5 aydır misafir olduklarını
belirten Bilici," Yaklaşık 1,5-2 ay sürdü. 2 tane yu-
murtası çıktı kuşların. Onları ürkütmemek için
odaya girmemeye başladım. Onları rahatsız etme-
mek için. Temizlik de yapamadım. Sadece yemle-
rini veriyordum. Pirinç, bulgur falan. Bu yavru 2
gün önce dünyaya geldi. Besliyoruz. Anne babası
genelde akşamları geliyor. 5-10 dakika duruyor. Ye-
mini verip gidiyor. Bu odayı kullandığım zaman-
larda oluyordu. Beni görüp rahatsız olmuyorlardı.
Böyle bir süreç yaşadık" dedi.   İHA

İzmir Büyükşehir Belediyesi, yaz
aylarıyla birlikte artan orman yan-
gını riskine karşı hazırlıklarını sürdü-
rüyor. 2026 yılı yangın sezonu
öncesinde kamu kurumları ve ilçe
belediyelerini bir araya getiren Bü-
yükşehir Belediyesi, yangınlara karşı
önleyici çalışmaların güçlendirilmesi,
müdahale kapasitesinin artırılması
ve kurumlar arası koordinasyonun
daha etkin hale getirilmesi amacıyla
kapsamlı bir değerlendirme toplan-
tısı düzenledi. 

YILLAR DEĞERLENDİRİLDİ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi Afet
İşleri ve Risk Yönetimi Dairesi Baş-
kanlığı bünyesinde faaliyet gösteren
Afet Koordinasyon Merkezi Şube
Müdürlüğü (AKOM) koordinasyo-
nunda gerçekleştirilen toplantıya,
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin ilgili
birimleri ile 30 ilçe belediyesinin afet
işleri ve risk yönetimi müdürlükleri-
nin temsilcileri katıldı. Toplantıda
ayrıca Orman Genel Müdürlüğü,
AFAD İl Müdürlüğü, TEİAŞ 3.
Bölge Müdürlüğü ve Gediz Elektrik
temsilcileri de yer aldı. 

Toplantıda, İzmir’in 2026 yılı
orman yangını sezonuna ilişkin risk-
leri kapsamlı şekilde ele alındı. Ön-
ceki yıllarda meydana gelen

yangınlardan elde edilen veriler, ista-
tistikler ve saha deneyimleri değer-
lendirilerek mevcut durum analiz
edildi. Ayrıca afet planları kapsa-
mında yürütülen hazırlık çalışmaları
ve kurumların sorumluluk alanların-
daki faaliyetler gözden geçirilirken,
mevcut işleyişin daha etkin hale geti-
rilmesine yönelik öneriler görüşüldü. 

Toplantıda, kurum ve kuruluşla-
rın orman yangınlarıyla mücadelede
hayata geçirdiği iyi uygulama örnek-
leri paylaşıldı. Yangın öncesi hazırlık
süreçleri, müdahale kapasitesi ve ku-
rumlar arası koordinasyon mekaniz-
maları ayrıntılı biçimde
değerlendirilirken, süreç içerisinde
karşılaşılan eksiklikler ve geliştiril-

mesi gereken alanlar üzerinde du-
ruldu. Orman yangınlarının bütün-
cül bir yaklaşımla ele alındığı
toplantıda, iklim değişikliğinin etki-
siyle artan risklere karşı alınabilecek
önlemler değerlendirildi ve kurumlar
arasında iş birliğini güçlendirecek
ortak kararlar alındı. 
SERKAN GÜNBAY

Orman yangınları
öncesi kritik zirve

Bisikletli ulaşımın gelişimi için üç
farklı şehirden temsilciler İzmir Ti-
caret Odası’nda buluştu. İzmir, İs-
tanbul ve Konya’daki çalışmaların
detaylı bir şekilde incelendiği buluş-
mada konuşan İzmir Ticaret Odası
Yönetim Kurulu Üyesi Jülide Tutan,
doğru planlama, güçlü iş birlikleri ve
ortak akıl ile bisikletin gündelik yaşa-
mın doğal bir parçası haline gelmesi-
nin mümkün olduğunu vurguladı.   

İzmir Ticaret Odası’nda düzenle-
nen "Bisiklet Ulaşımının Yaygınlaştı-
rılması Toplantısı", İzmir Ticaret
Odası Yönetim Kurulu Üyesi Jülide
Tutan, Bisikletli Ulaşımı Geliştirme
Derneği Kurucu Başkanı Mustafa
Karakuş ile İzmir Ticaret Odası
Meclis Üyesi Hasan Gürkan Bıyık-
lı'nın konuşmalarıyla başladı. İzmir
Büyükşehir Belediyesi Şehir Plancısı
Yağız Dağhan Derinsu, Konya Bü-
yükşehir Belediyesi Sürdürülebilir
Ulaşım ve Hareketlilik Şube Mü-
dürü Mehmet Hayırlıoğlu ile İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi Ulaşım
Planlama Şube Müdürlüğü Bisiklet

Şefi Merve Uzun birer sunum ger-
çekleştirdi. İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi Ulaşım Planlama Şube
Müdürlüğü’nden Yüksek Şehir
Plancı Yağız Dağhan Derinsu, 2022
yılında başlanan Sürdürülebilir
Kentsel Hareketlilik planında bisik-
letlilik ve hareketliliğin ön planda tu-
tulduğunu vurgulayarak, İzmir’de
toplam 105 km bisiklet yolunun bu-
lunduğunu, 2027’ye kadar 220
km’ye çıkarılmasının hedeflendiğini
ve 2040’da 450 km ulaşım ağının
oluşturulmasının hedeflendiğini söy-
ledi. Derinsu, bisikletlilerin feribot
ve vapurları 5 kuruş ödeyerek kul-
lanmasının bisiklet kullanımını artır-
dığını belirtti. 

İzmir Ticaret Odası Yönetim Ku-
rulu Üyesi Jülide Tutan, "Kent içi
ulaşımda bisikletin daha etkin alter-
natif  olarak konumlandırılmasının
yalnızca bir ulaşım politikası değil;
aynı zamanda yaşam kalitemizi doğ-
rudan etkileyen çok boyutlu bir dö-
nüşümün parçası olduğuna
inanıyoruz.  Kentimizin sahip ol-

duğu iklim, coğrafi yapı ve yaşam
kültürü, bisiklet kullanımının yaygın-
laştırılması için önemli bir fırsat su-
nuyor. Doğru planlama, güçlü iş
birlikleri ve ortak akıl ile kentimizde
bisikletin gündelik yaşamın doğal bir
parçası haline gelmesinin mümkün
olduğunu değerlendiriyoruz. Hep
birlikte gerçekleştireceğimiz çalışma-
lar kapsamında; bisiklet yollarının
geliştirilmesi, kullanıcı deneyiminin
iyileştirilmesi ve teşvik edici uygula-
maların ele alınmasıyla birlikte,
somut ve uygulanabilir çözüm öneri-
lerinin ortaya konulacağına inanıyo-
rum" dedi. 

Bisikletli Ulaşımı Geliştirme Der-
neği Kurucu Başkanı Mustafa Kara-
kuş yaptığı açılış konuşmasında;
Bisikletli Ulaşımı Geliştirme Derne-
ği’nin 2022 yılında kurulduğunu,
veri odaklı çalışmayı hedefleyen, Av-
rupa Birliği Projelerinden fon almayı
hedefleyen, şehir içi ulaşımda farklı
mobilite alternatiflerini değerlendi-
ren bir dernek olduklarını belirtti.
HABER MERKEZİ
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Orman yangınları sezonuna girerken, İzmir Büyükşehir Belediyesi kamu kurumları ve 30 ilçe belediyesini biraraya
getirerek, hazırlıkları planladı. Geçmiş yangınlardan çıkarılan dersler ışığında alınan ortak kararlarla, yangınlara karşı
önleyici çalışmaların artırılması ve müdahale süreçlerinde kurumlar arası koordinasyonun güçlendirilmesi hedefleniyor

Kent ulaşımında bisiklet dönemi

Mahallenin yeni
sakinleri leylekler
2 Manisa'nın Salihli, Saruhanlı
ve Gölmarmara ilçelerine kıyısı
bulunan Marmara Gölü'nün bu
yıl su tutmasıyla birlikte bölgede
göçmen kuş popülasyonunda da
artış yaşandı. Geçtiğimiz yıllara
göre çok daha az nüfusa sahip
leylekler, Marmara Gölü'ne kı-
yısı bulunan Salihli ilçesine bağlı
Kemerdamları Mahallesi'ni
adeta mesken tuttu. Yavrularıyla
birlikte çok sayıda leyleği köyle-
rinde misafir eden mahalle halkı,
ev sahipliğiyle gurur yaşadıkla-
rını belirtti. Birçok leylek yuva-
sında yavruların bulunduğu bazı
leyleklerin de halen kuluçkada
olması da dikkat çekti. 

TARIMSALA LEYLEK DESTEĞİ

Öte yandan, leyleklerde yaklaşık
33-34 gün süren kuluçka dönemi
ve sonrasındaki yavru bakımı,
büyük bir miktarda enerji gerekti-
rirken yavruları büyütmek için
ebeveynlerin günde onlarca kez
yuvaya besin taşıması gerekiyor.
Marmara Gölü çevresindeki sulak
alanların sunduğu zengin besin
kaynakları yavruların hayatta
kalma oranını da arttırıyor. İHA 
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Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB)
Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, artan ma-
liyetler ve mevcut destek politikalarına yö-
nelik eleştirilerini dile getirdi. Bayraktar,
"Gübre, mazot, ilaç ve tohum fiyatları yük-
seldi. Bu maliyetleri karşılayacak destek-
leme politikalarına ihtiyaç var. Destek
bütçesi artırılmalı" ifadelerini kullandı.
TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar,
meslek örgütlerinin üzerlerine düşeni yap-
ması ve çiftçinin yanında olması gerekti-
ğini vurgulayarak, "Çiftçilerimiz her türlü
afete maruz kaldı. Don, dolu, hortum ve
aşırı yağışlardan kaynaklanan sel felaketleri
yaşandı. Dolayısıyla bu sıkıntılı zaman-
larda çiftçimizin yanında oluyoruz. Sa-
hada gezmeye, sahada bulunmaya devam
ediyoruz" dedi.

"GENÇLER TARIMDA YOK”

Jeopolitik risklerin de çiftçiyi zorladığını
kaydeden Bayraktar, "Bölgemizdeki savaş-
lar maliyetlerimizi artırdı. Bu nedenle des-
tekleme politikalarının yeniden gözden
geçirilmesinde büyük fayda var. Üreticileri-
mizin gübre, mazot, ilaç ve tohum gibi
girdi maliyetleri arttı. Dolayısıyla bu mali-
yetleri dikkate alan destekleme politikala-
rına ihtiyaç var. Daha doğrusu destekleme
bütçesinin artırılması gerekiyor. Bu yönde
taleplerimizi ilettik ve çalışmalarımız
devam edecek. Cumhurbaşkanı Yardımcı-
mız Sayın Cevdet Yılmaz ve ilgili bakan-
larla önümüzdeki aylarda yeniden bir
toplantı yapacağız. Bu toplantıda özellikle
destekleme bütçelerini masaya yatıracağız.
Ziraat odaları olarak çiftçimizle ilgili talep-
lerimizi dile getireceğiz. Çiftçimizi destek-
lemekten başka çare yok" diye konuştu.

Çiftçi desteklenmediğinde gençlerin de
tarım sektöründen uzaklaştığını dile geti-
ren Bayraktar, şunları söyledi: "18-35 yaş

arası gençlerin oranı yüzde 5’e kadar
düştü. Dışarıdan iş gücü gelmediği tak-
dirde tarımsal işletmelerde çalışacak insan
bulamıyoruz. Bu gerçeği kabul etmeliyiz.
Çiftçimizin bu ekonomik faaliyetten para
kazanması gerekiyor. Hem sattığı ürünün
değer bulması hem de destekleme politika-
larıyla üreticinin desteklenmesi şart. Bu
sağlanırsa ülkemizin gıda güvenliğini
korur, insanlarımızı doyurmaya devam
ederiz. Aksi takdirde dış piyasalardan ürün
temin etmek zorunda kalırız. Bazen öyle
dönemler oluyor ki pandemi sürecinde de
gördük; paranız olsa bile ürün bulamıyor-
sunuz. Bir kilo buğday bulamadığımız dö-
nemler oldu. Bu nedenle bu ülkenin
çiftçisine ihtiyacımız var ve çiftçimizi des-
teklemek zorundayız. Ayrıca zararlılarla
mücadele de büyük önem taşıyor. Kokarca
ile etkin mücadele edemezsek, başta fındık
olmak üzere birçok üründe ciddi zararlar
ortaya çıkacaktır." HABER MERKEZİ

Japonya pazarı 
için yol haritası
2 Kemalpaşa Sanayici ve İş İnsanları Derneği
(KESİAD) Uluslararası İlişkiler Komitesi’nin ilk
çevrimiçi etkinliğinde, Türkiye Cumhuriyeti Tokyo
Ticaret Başmüşaviri Sedat Yıldız, Japonya’nın eko-
nomik yapısını, Türkiye ile ticari ilişkilerin mevcut
durumunu ve Japonya pazarında dikkat edilmesi
gereken başlıkları KESİAD üyeleriyle paylaştı.
KESİAD Yönetim Kurulu Başkanı Zafer Özken,
yeni dönemde KESİAD üyelerinin yurt dışı pazar-
lara erişimini kolaylaştıracak etkinliklere ağırlık ve-
receklerini söyledi. 
Türkiye Cumhuriyeti Tokyo Ticaret Başmüşaviri
Sedat Yıldız, Japonya’nın doğal kaynaklar, enerji ve
ara malı açısından yüksek dışa bağımlılığa sahip ol-
duğunu, bu yapının küresel jeopolitik risklerle birle-
şerek ekonomi politikalarını güvenlik odaklı
çerçevede yeniden şekillendirdiğini ifade etti. Yıldız,
2025 verilerine göre Japonya ihracatında otomoti-
vin yüzde 20,2, makine ve mekanik ürünlerin
yüzde 17,7, elektrik ve elektronik ürünlerin yüzde
14,4 pay aldığını söyledi. 

ÜRÜN KALİTESİ SİSTEM UYUMU

Türkiye ile Japonya arasındaki ekonomik ilişkileri de
değerlendiren Yıldız, iki ülke arasındaki ticarette
temel sorunun ürün kalitesinden çok tedarik yakla-
şımı ve sistem uyumu olduğunu ifade etti. Japon alı-
cıların uzun vadeli tedarik, standart ve spesifikasyon,
izlenebilirlik, düşük oynaklık ve süreklilik beklediğini
söyleyen Yıldız, Türkiye’nin ise çoğu zaman fırsat
bazlı, ürün odaklı, esnek ancak yeterince bağlanma-
yan ihracat yapısı sergilediğini anlattı. Türkiye’nin
birçok üründe ilk çıkış ülkesi olmasına rağmen nihai
tedarikçi olarak konumlanamadığını belirten Yıldız,
“Ürün Türkiye’den çıkıyor, başka ülkelerde işleniyor,
sınıflanıyor, paketleniyor ve Japonya’ya farklı marka
ile giriyor. Bu durumda katma değer ve görünürlük
Türkiye dışında kalıyor. Japonya pazarında başarılı
olmak isteyen firmalarımızın yalnızca satmayı değil,
tedarik sisteminin güvenilir parçası olmayı hedefle-
mesi gerekiyor” dedi. Japonya pazarına girecek fir-
maların şirket araştırmasını titizlikle yapması
gerektiğini vurgulayan Yıldız, Japon firmalarının 13
haneli sicil numarası üzerinden kontrol edilebildi-
ğini, adres, vergi kaydı, web sayfası, e-posta uzantısı
ve telefon bilgilerinin doğrulanması gerektiğini söy-
ledi. Yıldız, Türkiye’den Japonya’ya ihracatta başa-
rılı olmak isteyen firmaların Ticaret Bakanlığı’nın
destek mekanizmalarını daha aktif  kullanması ge-
rektiğinin altını çizdi. Kolay Destek Platformu,
Kolay İhracat Platformu, Müşavire Danışın uygula-
ması, dış ticaret veri kaynakları, pazar araştırması
desteği, yurt dışı marka tescil desteği, birim kira des-
teği, tanıtım desteği, tasarım desteği, küresel tedarik
zinciri desteği, UR-GE destekleri ve TURQUA-
LITY gibi araçların firmalar için imkanlar sundu-
ğunu belirtti. SİBEL KEZER

2 Folkart, yüksek yaşam
standartlarına sahip konut,
ofis ve karma yapılar geliş-
tiren, Türkiye’nin öncü
gayrimenkul geliştirici şir-
ketlerinden. Folkart’ın, Eu-
ropean Property Awards’ta
“Avrupa’nın En İyi Yüksek
Katlı Konut Projesi” ödü-
lünü alan Folkart Nova’da
yaşam başladı.İzmir ve
Türkiye’nin markalı konut sektöründe gayrimenkul
geliştiricisi olan Folkart’ın, European Property
Awards’ta “Avrupa’nın En İyi Yüksek Katlı Konut
Projesi” ödülünü alan prestij projesi Folkart No-
va’da yaşam başladı. İzmir Alsancak’ta denize 720
metre mesafede, farklı yüksekliklerde tasarlanan üç
kulenin birleşiminden oluşan Folkart Nova, şehir
merkezindeki konumu ile öne çıkıyor. Folkart Yöne-
tim Kurulu Başkanı Mesut Sancak, İzmir’de 20 yıl-
dır markalı konut kavramını, kente değer katan bir
yaşam kültürü olarak ele aldıklarını vurgulayarak,
“Bu süre içinde gerçekleştirdiğimiz 21 proje ile ken-
tin farklı noktalarına nitelikli yapılar kazandırdık.
Folkart Nova, İzmir’e attığımız en değerli imzalar-
dan biri. Uluslararası ölçekte saygın bir değerlen-
dirme platformu olan European Property
Awards’dan kazandığımız Avrupa’nın En İyi Yük-
sek Katlı Konut Projesi ödülünü yalnızca bir başarı
göstergesi olarak değil; mimari kaliteye, estetiğe ve
yüksek yaşam standartlarına verdiğimiz önemin
uluslararası ölçekte zarif  bir teyidi olarak görüyo-
ruz. Bugün Folkart Nova’da yaşamın başlaması ve
konut sahiplerinin yeni evlerine yerleşmeye başla-
ması ise bir proje geliştiricisi için en anlamlı anlar-
dan biri. Bir yapının gerçek değeri, içinde hayat
başladığında ortaya çıkar. Nova’nın da İzmir’in
kent yaşamına değer katan seçkin adreslerden biri
olacağına inanıyoruz” dedi. HABER MERKEZİ

İzmir Ticaret Odası Haziran ayı
Meclis Toplantısı’nda konuşan Özge-
ner, kampüs inşaatının şeffaf  ve açık
ihale süreçleriyle farklı yüklenici fir-
malar tarafından yürütüldüğünü
ifade etti. Özgener, yüklenici firma-
lardan Simya Mimarlık Mühendislik
İnşaat'ın çalışmaları ile ilgili olarak
yapılan teknik ve idari değerlendir-
meler sonucunda firmanın iş progra-
mına uymadığının tespit edildiğini,
yapılan tüm uyarı ve ihtarlara rağ-
men firmanın sözleşme yükümlülük-
lerini yerine getirmediğini belirterek,
Mütevelli Heyeti kararıyla sözleşme-
nin ivedilikle feshedildiğini açıkladı.

Özgener, "Kampüs inşaatı farklı
yüklenici firmalar aracılığıyla yürü-
tülmektedir. Şu an da kalan işlerin
ihale edilebilmesi için çalışmalarımız
sürüyor. Üniversite inşaatı durmadı.
Hedeflenen program ve takvime göre
devam ediyor" dedi.

2 FAZ OLARAK YÜRÜYOR

Kampüs inşaatının iki faz halinde
devam ettiğini vurgulayan Özgener,
"İdari ofisler ile ortak dersliklerin yer
alacağı A Blok ve Fen-Edebiyat Fa-
kültesi'nin bulunacağı H Blok'taki in-
şaat faaliyetleri aynen devam ediyor.
İkinci etabın kaba inşaatı için de iha-
lemizi sonuçlandırmıştık. D Blok
Güzel Sanatlar ve Tasarım Fakültesi
binası, E Blok İletişim Fakültesi bi-
nası ve F Blok Ortak Derslik binası-
nın kaba inşaat yapım işlerini de
Çelik İnşaat ve Mossa İnşaat ortaklığı
üstlenmişti. Bu yüklenici firmaları-

mızla birlikte kampüsümüzün inşaatı
programladığımız takvime uygun
olarak tüm hızıyla devam ediyor"
diye konuştu. İzmir'e uluslararası öl-
çekte bir üniversite kampüsü kazan-
dırma hedefinden taviz vermeden
çalışmaların sürdüğünü aktaran Öz-
gener, "Güzelbahçe Kampüsümüzün
inşaatı programladığımız takvime
uygun olarak tüm hızıyla devam edi-
yor. İzmirimize uluslararası ölçekte

bir kampüs kazandırma hedefiyle
çıktığımız bu yolda, aldığımız destek
ve güç sayesinde ilk günkü heyecan
ve motivasyonumuzla çalışmalarımızı
sürdürüyoruz" şeklinde konuştu.

NE OLMUŞTU?

İzmir Ticaret Odası Vakfı bünye-
sinde faaliyet gösteren İzmir Eko-
nomi Üniversitesi’nin Güzelbahçe’de
yapımı süren yeni yerleşke inşaatında

kriz yaşanmış ve yerleşkenin bir kıs-
mının şantiye işlerini üstlenen An-
talya merkezli Simya Mimarlık’ın
yaşadığı mali darboğaz nedeniyle
sözleşmesi feshedilmişti. İEÜ Müte-
velli Heyeti, şirketin yaklaşık 180 mil-
yonluk teminatı irat olarak
kaydedileceğini açıklarken yapılacak
tespit çalışmalarından sonra yeniden
ihaleye çıkılması beklendiği ifade
edilmişti. HABER MERKEZİ

İzmir Ticaret Odası ve İzmir Ekonomi Üniversitesi Mütevelli Heyet Başkanı Mahmut Özgener, Üniversite’nin
yapımı süren yeni kampüs inşaatının bir kısmını üstlenen Antalya merkezli Simya Mimarlık’la yaptıkları sözleşmeyi
feshettiklerini açıklarken, kampüs inşaatının programlanan takvime uygun olarak devam ettiğini söyledi

İEÜ kampüs inşaatında 
mimarlık firması değişti

4 EKONOMİ
3 HAZİRAN 2026 
ÇARŞAMBA

TZOB Başkanı tarım için destek istedi

İVEDİ OLARAK MUHTELİF MALZEME ALIMI
YAPILACAKTIR

GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketinden:
Dosya No :  IH20265058
1 – Şirketin Adresi :  Üniversite Caddesi No:57 Bornova / İZMİR
2 – İhale konusu/kapsamı :  İvedi Olarak Muhtelif Malzeme Alımı (İhale 

Dokümanında belirtilmiştir.) 
a) Teslim edileceği yer :  GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi  
b) İşin süresi :  1 yıldır.
c) Yapılacağı yer :  Şirket Adresi
d) Tarihi ve saati :  12.06.2026 Cuma Saat: 15:00
(Aynı tarih ve saatte açık eksiltme yapılacağı için katılım zorunludur.
Katılım olmaması durumunda ilk fiyat, son fiyat olarak kabul edilecektir.)  
3 – İhaleye
a) Katılma şartları ve istenilen belgeler :  İhale Dokümanında belir-
tilmiştir. 
b) Yerli istekli ve yerli malı avantajı sağlanmayacaktır.
c) Gerekli dokümanların temini :  https://www.gdzelektrik.com.tr/tr/ 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02478538

Folkart Nova’da 
“ödüllü yaşam”
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Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK) 2025’e ait "Hane halkı
Tüketim Harcaması" istatistikle-
rini açıkladı. Türkiye geneli hane
halklarının harcamalarında en
yüksek payı yüzde 29,3 ile konut
ve kira aldı. Bunu yüzde 20,5 ile
ulaştırma, yüzde 17,3 ile gıda ve
alkolsüz içecekler harcamaları iz-
ledi. En düşük pay yüzde 0,8 ile
sigorta ve finansal hizmetler,
yüzde 1,8 ile eğitim hizmetleri ve
yüzde 2,2 ile sağlıkta.

Gelire göre sıralı yüzde 20’lik
gruplarda tüketimler incelendi-
ğinde, en yüksek gelir grubunda
5. yüzde 20’lik dilimde ulaştırma
ve konut-kira kalemleri öne çıktı.
Bu gruptaki hane halkları ulaş-
tırma için yüzde 25, konut ve ki-
raya yüzde 25,7, gıda ve alkolsüz
içeceklere yüzde 12,4 pay ayırdı.
En düşük gelir grubu 1. yüzde
20’lik dilimdeki hane halkları
bütçenin yüzde 38,7’sini konut ve

kiraya, yüzde 29,2’sini gıda ve al-
kolsüz içeceklere, yüzde 8,6’sını
ise ulaştırmaya ayırdı. En yüksek
gelir grubundakilerin ulaştırmaya
ayırdığı payın, en düşük gelir gru-
bundakilerin ayırdığı payın üç ka-
tına ulaştığı görüldü.

HARCAMA FARKLILAŞTI

Temel gelir kaynağı maaş,
ücret ve yevmiye olan hane halk-
ları tüketimin yüzde 26,4’ünü
konut ve kiraya, yüzde 16’sını
gıda ve alkolsüz içeceklere, yüzde
21,9’unu ulaştırmaya ayırdı.
Temel gelir kaynağı müteşebbis
geliri olan hane halklarında konut
ve kira payı yüzde 25,5, gıda ve
alkolsüz içecekler harcamalarının
payı yüzde 17, ulaştırma harca-
malarının payı ise yüzde 25,9 ola-
rak gerçekleşti.

Tek kişilik hanelerin bütçele-
rinde konut ve kira önemli yer tu-
tuyor. Tüketim harcamalarının

yüzde 41’ini konut ve kiraya,
yüzde 14,3’ünü gıda ve alkolsüz
içeceklere, yüzde 14,4’ü ulaştır-
maya gidiyor.

Hane halkı büyüklüğü altı ve
daha fazla kişi ise gıda ve alkolsüz
içecekler yüzde 23,7 ile ilk sırada
yer aldı. Konut ve kira harcama-
larının payı yüzde 24,4, ulaştır-
manın payı ise yüzde 18,1 oldu.

Araştırma sonuçları, tek kişilik
hanelerin konut ve kira harcama-
larına ayırdığı payın, altı ve daha
fazla kişiden oluşan hanelere kı-
yasla bir buçuk kattan daha fazla
olduğunu ortaya koydu.

Araştırmada hane halklarının
en fazla israf  ettiği gıda grupla-
rına göre, en fazla israf  edilen
gıda grubu yüzde 39,7 ile taze
meyve ve sebzeler oldu. Taze
meyve ve sebzeleri yüzde 32,5 ile
ekmek, yüzde 15,1 ile süt ve süt
ürünleri izledi. 
HABER MERKEZİ

TÜİK verisine göre, 2025’te hane halklarının tüketim amaçlı harcamalarında
en yüksek payı yüzde 29,3 ile konut ve kira harcamaları aldı. Tek kişilik
haneler tüketim harcamalarının yüzde 41’ini konut ve kiraya, yüzde 14,3’ünü
gıda ve alkolsüz içeceklere, yüzde 14,4’ünü ise ulaştırmaya ayırdı

Yüksek gelirli ulaşıma
düşük gelirli kiraya

Turizmciler, otel, tatil köyü, motel
ve pansiyon gibi tesislerde verilen ge-
celeme, buna bağlı yeme, içme, akti-
vite gibi ek hizmetler üzerinden alınan
ve sektörde yaşanan sıkıntılar nede-
niyle 31 Aralık 2027’ye kadar yüzde
2'den yüzde 1'e düşürülen konaklama
vergisinde kalıcı sisteme geçilmesini is-
tiyor. Ege Turistik İşletmeler ve Ko-
naklamalar Birliği (ETİK) Başkanı,
Türkiye Otelciler Federasyonu (TÜ-
ROFED) Başkan yardımcısı Mehmet
İşler konaklama vergisinin yeniden
yüzde 2'ye çıkmasının sektöre baskıyı
hortlatacağını, kişi başı veya geceleme
bazlı sabit ücret esasına dayanan
matbu sistemin sektör ve devlet açısın-
dan daha yararlı olacağını savundu.  

İngiltere'de gündeme gelen yeni
turist vergisi uygulamalarının dünya
genelinde turizm vergilerini yeniden
tartışmaya açtığını, uluslararası reka-
betin zorlu olduğu dönemde Türki-
ye'de de uygulamaların yeniden
değerlendirilmesini isteyen İşler bunun
sektör üzerindeki ekonomik baskının

azaltılması ve işletmelerin mevcut kriz
koşullarında sürdürülebilirliğinin ko-
runması için önemli olduğunu söyledi.

Mehmet İşler, "Türkiye'de konak-
lama vergisi konaklama hizmet bedeli
üzerinden % 2 oranında uygulanıyor.
Ancak sektörde yaşanan ekonomik
daralma, maliyet baskıları, küresel
talep sorunları ve turizm işletmeleri-
nin karşı karşıya kaldığı finansal zor-
luklar nedeniyle bu yıl vergi oranı % 1
seviyesine çekildi. İndirimin gerekçesi
sektör üzerindeki ekonomik baskının
azaltılması, işletmelerin mevcut kriz
koşullarında sürdürülebilirliğinin ko-
runmasıydı. Rahatlama yaratan uygu-
lamayı memnuniyetle karşıladık ve
teşekkür ettik. Konaklama vergisinde
2027’de yeniden %2 oranına dönül-
mesi ihtimali endişe yaratıyor. Türkiye
turizmde dünyada ilk beşte yer alan
küresel oyuncu. Uluslararası rekabeti
her an ve iliklerine kadar hisseden ko-
numda. Avrupa'da, Fransa, İtalya,
Hollanda, Almanya, Avusturya ve Yu-
nanistan gibi birçok destinasyonda tu-

rist vergileri ağırlıklı olarak kişi başı
veya geceleme başı sabit uygulanıyor.
İngiltere'de gündeme gelen "overnight
visitor levy" turizm kaynaklı vergilen-
dirme modeli olarak görünüyor. Bu
ligde mücadele ederken başka vergi-
lendirme yöntemine tabi olmamız re-
kabet gücümüzü zayıflatıyor. Yüksek
enflasyon, enerji maliyetleri, personel
giderleri, finansman yükü ve uzun va-
deli yabancı tur operatörü kontratları-
nın oluşturduğu baskının sürdüğü
dönemde konaklama vergisinin % 2
seviyesine yükseltilmemesini, kişi başı
veya geceleme bazlı sabit ücret esaslı
matbu sisteme geçilmesini istiyoruz.
Matbu sistem kontrat yönetimi, fiyat,
bütçe ve maliyet hesabında sürdürüle-
bilir yapı sağlayacak. 2027 vergi dü-
zenlemeleri öncesi kamu ve sektör
temsilcilerinin bir araya gelerek ulus-
lararası örnekleri değerlendirip sektö-
rün rekabet gücünü koruyacak,
uygulanabilir bir model üzerinde çalı-
şılmasını talep ediyoruz" diye konuştu.
HABER MERKEZİ

EKONOMİ

“Konaklama vergisinde %1 kalıcı olsun”

GÜVENLİK KAMERA SİSTEMLERİ

Güvenlik kamera sistemleri mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/978157
1- İdarenin
1.1. Adı : TORBALI BELEDİYESİ
1.2. Adresi : MURATBEY MAH. 3564 SOKAK NO: 2 TORBALI/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02328566666
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 29.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : Torbalı Belediyesi İhale Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Güvenlik kamera sistemleri
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 49 kalemden oluşan güvenlik kamera sistemleri
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Torbalı Belediyesi Bilgi İşlem Müdürlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşme imzalandıktan sonra ihtiyaca binaen peyder pey 60 güne 

kadar mallar teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi : sözleşme imzalanmasına müteakip 1 gün içerisinde işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02478238

T.C.
DİKİLİ

İCRA DAİRESİ
2026/50 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2026/50 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli, Dikili İlçesi, Çandarlı Mahallesi, Çörlü Mevkii, 1364 Ada, 1 

Parsel, C3 BLOK, ZEMİN kat, 6 nolu bağımsız bölüm sayılı mesken 
nitelikli taşınmaz.

Adresi : Çandarlı Mah., 189/1 Sk., No:3/2, İç Kapı No: 6, Dikili / İZMİR
Yüzölçümü : 48,85 m2
Arsa Payı : 920105/72005600
İmar Durumu : 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR PLANINDA, AYRIK NİZAM, 2 

KAT, TAKS: 0.30, KAKS: 0.60 YAPILAŞMA KOŞULLARINA 
SAHİP "KONUT ALANI" KULLANIMINDA KALMAKTADIR.

Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler : Tapu kayıtlarında yazılı olduğu şekildedir, herhangi bir mükellefiyet 

yoktur.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02479109

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 10:50
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/09/2026 - 10:50

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 22/09/2026 - 10:50
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 29/09/2026 - 10:50

Örnek No:55*



Çeşme Belediyesi Haziran Ayı Olağan
Meclis Toplantısı gerçekleştirildi. Toplan-
tıda, yaz sezonunda kent yaşamının ve tu-
rizm faaliyetlerinin olumsuz etkilenmemesi
amacıyla 15 Haziran-15 Eylül tarihleri
arasında uygulanacak inşaat yasağı ve
cezai yaptırımlar karara bağlandı.

Çeşme Belediyesi Haziran Ayı Olağan
Meclis Toplantısı, Belediye Başkanı Lâl
Denizli başkanlığında gerçekleştirildi.

Toplantıda alınan karar doğrultu-
sunda, ilçe genelinde 15 Haziran-15 Eylül
tarihleri arasında inşaat faaliyetlerinin dur-
durulması oy birliğiyle kabul edildi. Karar
kapsamında yasağa aykırı şekilde faaliyet
gösterenler hakkında 150 bin TL idari
para cezası uygulanacak. Meclis toplantısı-
nın açılışında konuşan Çeşme Belediye
Başkanı Lâl Denizli Kurban Bayramı süre-
cinde ilçede yaşanan gelişmelere, verilen
hizmetlere ilişkin değerlendirmelerde bu-
lundu. Bayramın turizm sektörü ve esnaf
açısından oldukça hareketli geçtiğini belir-
ten Denizli, ilçede büyük bir olumsuzluk
yaşanmadan bayram tatili sürecinin ta-
mamlanmasının sevindirici olduğunu ifade
etti. Denizli, tatil süreci boyunca otelciler
ve esnafla sık sık görüşmeler yaptığını söy-
ledi. Otelcilerden ve bayram ziyaretleri bo-

yunca esnaftan aldığı geri bildirimlerin
genel olarak memnuniyet verici olduğunu
ifade eden Denizli, yakında başlayacak yaz
sezonunun da Çeşme için bereketli geçme-
sini temenni ederek tüm esnaf, turizm sek-
törü temsilcileri ve vatandaşlar için sağlıklı,
huzurlu ve verimli bir sezon diledi. Denizli,
bayram sürecindeki hareketliliğin, dolu
dolu bir sezonu da müjdelediğini vurgu-

ladı. Bayram boyunca görev yapan emni-
yet güçlerine ve belediye personeline de
özverili çalışmaları nedeniyle teşekkür
eden Denizli, özellikle temizlik, zabıta ve
saha ekiplerinin gönülden çalıştığını söy-
ledi. Başkan Denizli konuşmasında, geçti-
ğimiz ay açılışı gerçekleştirilen Ilıca
Atatürk Kültür ve Spor Merkezi'nin
Çeşme halkından gördüğü ilgiden duy-

duğu memnuniyeti de dile getirerek mer-
kezin her yaş grubundan tüm vatandaşla-
rın kullanımına açık olduğunu belirtti.
Kent genelinde devam eden çalışmalar
hakkında da bilgi veren Denizli, yol, asfalt
ve parke bakım-onarım çalışmalarının sür-
düğünü, Çiftlik Mahallesi sahil düzenleme
projesinde ise son aşamaya gelindiğini
ifade etti. HABER MERKEZİ

2 Manisa Büyükşehir Belediyesi’nin yaya
güvenliğini artırmak amacıyla Sevgi Yolla-
rı’nda hayata geçirdiği kameralı denetim
sistemi devreye alındı. Uygulamayla, yaya-
ların kullanımına açık olan sevgi yollarına
giriş yapan motosikletler, kameralar tara-
fından tespit edilerek cezai işlem uygulana-
cak. Manisa Büyükşehir Belediyesi, sevgi
yollarında yaya güvenliğini sağlamak ama-
cıyla kameralı denetim uygulamasını baş-
lattı. Özellikle yayaların yoğun olarak
kullandığı bölgelerde yapılan kural ihlalle-
rinin önüne geçmek ve yaya güvenliğini

sağlamak amacıyla kurulan denetim sis-
temi, 1 Haziran Pazartesi günü (bugün) iti-
bariyle çalışmaya başladı. Ulaşım Dairesi
Başkanlığı tarafından yürütülen çalışma ile
sevgi yollarının giriş ve çıkış noktalarına
yerleştirilen 35 adet yüksek çözünürlüklü
kamera ile 7 gün 24 saat takip sağlanıyor.
Kamera sistemi ile sevgi yollarına giriş
yapan motosikletler anlık olarak tespit edi-
lerek kayıt altına alınarak, yayaların gü-
venliğini tehdit eden ihlallerin önüne
geçilmesi hedefleniyor. Sevgi yollarına giriş
yaptığı belirlenen motosiklet sürücüleri

hakkında ilgili mevzuat kapsamında cezai
işlem uygulanacak. Yetkililer, uygulamanın
temel amacının ceza kesmek değil, yayala-
rın güvenliğini sağlamak ve kent merkezin-
deki yayalara ayrılan alanların amacına
uygun olarak kullanılmasını sağlamak ol-
duğunu belirtti. Sevgi yollarının vatandaş-
ların rahatça yürüyebileceği, yaşlıların
herhangi bir riskle karşılaşmadan kullana-
bileceği alanlar olarak planlandığını belir-
ten yetkililer, sürücülerden trafik
kurallarına hassasiyet göstermelerini istedi.
HABER MERKEZİ

Aydınlı belediyeler
ilaçlama için birleşti
2 Efeler Belediyesi ekipleri, Aydın gene-
linde Cumhuriyet Halk Partili 10 ilçe bele-
diyesinin ortak kararıyla başlatılan haşere
ve sivrisinek ile mücadele seferberliği kapsa-
mında sahaya indi. Aydın'da CHP'li 10 ilçe
belediye başkanı, Aydın Büyükşehir Beledi-
yesi'nin ilaçlama görevini yerine getirme-
mesi nedeniyle sivrisinek ve haşare
sorununun halk sağlığını tehdit eder hale
geldiğini belirterek, vatandaşların mağdur
olmaması için ilaçlama hizmetinin kendileri
tarafından yapılacağını duyurdu.
Efeler Belediyesi tarafından ilçede akşam
saatlerinde başlatılan ilaçlama çalışması da
geç saatlere kadar sürdü. Modern cihaz-
larla donatılmış ekipler, ULV sisleme yönte-
miyle sokak sokak, cadde cadde ilaçlama
faaliyeti yürüttü. HABER MERKEZİ

Milas Belediyesi’ne 
yeni araç filosu eklendi
2 Milas Belediyesi, vatandaşlara sunulan
hizmet kalitesini artırmak ve belediye en-
vanterini modernize etmek amacıyla araç fi-
losunu yeniliyor. Milas Belediyesi 1 adet tek
kabin brandalı kasa kamyon, 1 adet sepetli
vinç, 2 adet damperli kamyon, 1 adet 13
tonluk su tankeri, 2 adet çift kabin 4x4 pick-
up olmak üzere 7 aracı tanıtımını yaparak
filoya dahil etti. Devlet Malzeme Ofisi’nden
alınan değeri yaklaşık 16 milyon TL olan ve
belediyenin farklı birimlerinde kullanılacak
olan 7 adet  çift kabin kamyonetin tanıtımı
yapılarak vatandaşların hizmetine sunuldu.
HABER MERKEZİ

Ölümüne serinlik
sezonu başladı
2 Adana'da havaların ısınmasıyla birlikte
çocuklar ve gençler, ölüm tehlikesine rağmen
Seyhan Nehri ve sulama kanallarına girerek
serinliyor.  Türkiye'nin en sıcak illerinden
Adana'da hava sıcaklığı 30 dereceyi aştı. Hal
böyle olunca kenti adeta örümcek ağı gibi
saran sulama kanalları ve Seyhan Nehri, ço-
cuklar ve gençler için havuza dönüştü. Her
yıl onlarca kişinin boğulduğu kanal ve ne-
hirde gençler yine de tehlikeye rağmen ölüm
riskini göze alarak girmeye devam ediyor.
Kalabalık gruplar halinde özellikle öğleden
sonra yüzmeye gelenler, serinlemek için ha-
yatlarını tehlikeye atıyor. İHA muhabirine
konuşan çocuklar, yıllardır aynı serinleme
yöntemini kullandıklarını, boğulanların
yüzme bilmediğini, kendilerinin yüzme bil-
diği için korkmadıklarını söyledi. İHA

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal’ın örnek sosyal dayanışma pro-
jelerinden “Kadın Emeği Gece Pa-
zarı” bu yaz da üretici kadınlar ile
vatandaşları bir araya getirecek. Aile
bütçesine katkı sağlamak, el becerile-
rini ekonomik değere dönüştürmek is-
teyen kadınlar için düzenlenen pazara
Karşıyaka’da ikamet eden kadın üreti-
ciler katılabiliyor. Pazarın 4 haftalık
ilk bölümü 3 Haziran Çarşamba günü
(bugün) başlayacak. Ay sonuna kadar
10, 17 ve 24 Haziran tarihlerinde ger-
çekleşecek pazar, 19.00-23.00 saatleri
arasında Karşıyaka Vapur İskelesi
karşısında, Kemalpaşa Caddesi giri-
şindeki Hergele Meydanı’nda ziyaret-
çilerini ağırlayacak.

STANDLAR RENKLENECEK

Kadınların el becerileri, yaratıcılık-
larıyla ürettiği ürünler, sadece Karşı-
yaka değil, İzmir’in farklı ilçelerinden
gelen meraklı alıcılarıyla buluşacak.
El işçiliğiyle üretilen takılardan deko-
ratif  objelere, çantalardan giysilere
kadar pek çok ürünün yer alacağı
Gece Pazarı’nda sadece kadın üretici-
lere stant verilecek. Böylece yerel
kadın girişimciler, doğrudan tüketi-
ciyle buluşma ve gelir elde etme im-
kânı bulacak. Pazarın 4 haftalık ilk
bölümü için stant kontenjanları dolar-
ken, her ay yeniden başvuru alınarak
farklı üreticilere yer tahsisi yapılacak.
Bu sayede daha fazla kadın üretici,
emeğini kazanca dönüştürme fırsatı
yakalayacak. 

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal, “Kadınların üretime katılması
ve emeklerini ekonomik değere dön-
üştürebilmesi için proje geliştirme ça-
lışmalarımızı sürdürüyoruz. Kadın
Emeği Gece Pazarı da bu anlayışın en
güzel örneklerinden biri oldu. Gerek
üretici kadınlarımızın gerekse alıcıla-

rın ilgisi nedeniyle her yıl düzenleye-
rek geleneksel hale getirdik. Projemi-
zin bu kadar kabul görmesinden
dolayı çok mutluyuz. Hem kadın üre-
ticilerimize destek oluyor hem de
Karşıyaka’da dayanışmayı büyütüyo-
ruz. Kadınlarımız el emeği ürünlerini
satıp aile bütçeleri için ilave para ka-

zanırken, alıcılar da eşsiz ürünlere
sahip olmanın mutluluğunu yaşıyor.
Karşıyaka’mızın yaz akşamlarına renk
katacak bu güzel atmosferde alışveriş
keyfini yaşamak ve kadın üreticilere
destek olmak isteyen tüm İzmirliler’i
pazarımıza bekliyoruz” diye konuştu.
SERKAN GÜNBAY

Karşıyaka Belediyesi’nin geleneksel Kadın Emeği Gece Pazarı bugün başlıyor. Üreten
kadınları desteklemek ve sosyal dayanışma kültürünü güçlendirmek amacıyla yaz
aylarında düzenlenen Pazar her Çarşamba günü ziyaretçileriyle buluşacak

Kadınların el emeği
gece pazarına çıkıyor

6 YEREL YÖNETİMLER
3 HAZİRAN 2026 
ÇARŞAMBA

Çeşme’de sezon açıldı, inşaat yasağı başladı

Sevgi yolunda kameralı denetim
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Denizli’de yaz boyu
su sorunu olmayacak
2 Denizli’nin en önemli içme suyu kaynakların-
dan olan ve kentin su ihtiyacının büyük kısmını
karşılayan Akbaş Barajı’nda doluluk oranı tam
kapasiteye ulaştı. Geçen yıllardaki kuraklık tehlike-
sinin ardından, bu yılın kış ve ilkbahar aylarında
etkili olan yoğun yağışlar baraj havzasını tamamen
doldurdu. Denizli Su ve Kanalizasyon İdaresi
(DESKİ) verilerine göre, geçen yıl aynı dönemde
yüzde 43 olan, 2025’de kuraklığın etkisiyle yüzde
23’e kadar gerileyerek endişe yaratan Akbaş Ba-
rajı, son yılların en yüksek su seviyesine ulaştı.
Mayıs başında yüzde 82 ile başlayan yükseliş
trendi, kısa sürede yüzde 92 ve yüzde 97 sınırlarını
aşarak yüzde 100 seviyesine erişti. Akbaş Bara-
jı’ndaki bu tarihi yükseliş hem kent merkezi içme
suyu arzı hem de tarımsal sulama açısından şe-
hirde büyük bir memnuniyet ve rahatlama yarattı.
Küresel iklim değişikliği ve ani hava salınımlarına
dikkat çekerek su kaynaklarının sınırsız olmadığını
belirten Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı Bü-
lent Nuri Çavuşoğlu, kentin içme suyu güvenliğini
uzun vadede koruyabilmenin tek yolunun, baraj-
lardaki su miktarından bağımsız olarak tasarrufu
bir yaşam kültürü haline getirmek olduğunu kay-
detti. Özellikle yaz aylarında artan evsel ve tarım-
sal su tüketimine dikkat çeken Başkan Çavuşoğlu,
“Lütfen suyumuzu israf  etmeyelim, kaynaklarımızı
hep birlikte koruyalım” diyerek vatandaşlara çağ-
rıda bulundu. HABER MERKEZİ

Çam fıstığı fiyatı
altınla yarışıyor
2 Aydın'ın önemli tarım ürünlerinden olan çam
fıstığı kilogramda 3 bin 550 liraya yükselen fiya-
tıyla altınla yarışıyor. Aydın Ticaret Borsası tarafın-
dan 24 Ağustos 2023 tarihinde Avrupa Birliği'ne
menşe adı koruması kapsamında başvurusu yapı-
lan Aydın Çam Fıstığı, başvuru sürecini başarıyla
tamamlayarak 2 Haziran 2025 tarihi itibariyle
Resmi Gazete'de yayımlanarak Avrupa Birliği'nde
tescil edildi. Ülke ekonomisine önemli katkılar sağ-
layan zeytin, incir gibi tarımsal ürünlerle birlikte
Aydın Çam Fıstığı da uluslararası tanınırlılığını ar-
tırarak kalitesini tescilledi. Aydın'ın Koçarlı, Boz-
doğan, Söke, karpuzlu, Çine ve Yenipazar
ilçelerinde üretilen çam fıstığı son yıllarda değerini
artırarak altınla yarışır hale geldi. Aydın Ticaret
Borsası'nda dün açıklanan çam Fıstığı İç Dökme
en az fiyatı 2 bin 500, en çok fiyatı 3 bin 550 TL
olarak açıklanırken, 14 adet işlem gördü. Altın fi-
yatları ile yarışır duruma gelen çam fıstığının fiyat-
ları üreticileri de memnun ediyor. İHA

Dijitalleşmenin hız ka-
zanması ve iş dünya-
sında karar alma
süreçlerinin değişme-
siyle birlikte, B2B mar-
kalar için görünürlük ve
itibar yönetimi her za-
mankinden daha kritik
hale geldi. Özellikle sa-
nayi, üretim ve tekno-
loji alanında faaliyet
gösteren birçok şirket;
güçlü operasyonel yet-
kinliklere sahip olmasına rağmen iletişim eksik-
liği nedeniyle hedef  kitlelerinde yeterince
karşılık bulamıyor. İnomist İletişim Danışman-
lığı Marka Grup Direktörü Ülkü Erdem, şirket-
lerin yalnızca ürün ve hizmetleriyle değil,
sektörel bilgi paylaşımı, lider görünürlüğü ve
güven oluşturan iletişim stratejileriyle de reka-
bet ettiğini söyledi. EGEMEN SAYIN

Bir ton buğday
16 bin 750 lira
2 Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) Genel Mü-
dürlüğü tarafından 2026 dönemi hububat alım
ve satış fiyatları ile alım politikaları açıklandı.
Hububat alımı bugün başlıyor. 2026 yılı hubu-
bat alım fiyatlarında makarnalık ve ekmeklik
buğdayın 1. grup ürünleri için ton başına 16
bin 750 TL, arpanın 1. grup ürünleri için ise
13 bin TL alım fiyatı belirlendi, ikinci ve
üçüncü grup ürünler ile düşük vasıflı ürünlerde
de kademeli fiyatlandırma uygulanıyor. 

ALIM NOKTALARINDA OLACAK

Hububat piyasasında denge ve istikrarın sürdü-
rülmesi amacıyla TMO tarafından hasat son-
rası satış fiyatları da açıklandı, 1 Ekim 2026
tarihinden itibaren makarnalık ve ekmeklik
buğdayın 2. grup ürünlerinde ton başına 18 bin
500 TL, arpanın 2. grup ürünlerinde ise 14 bin
TL satış fiyatı uygulanacak. Ülke genelinde hu-
bubat hasadının Mayıs sonu itibarıyla lokal böl-
gelerde başladığını kaydeden Gaziantep
Ticaret Borsası Başkanı Mehmet Akıncı,
TMO’nun üreticilere depolama imkânı sağla-
mak amacıyla 21 Mayıs 2026 tarihinden itiba-
ren taahhütname karşılığı ürün kabullerine
başladığını, alımların ise 3 Haziran itibarıyla
gerçekleştirileceğini ifade etti. TMO’nun bu yıl
da Türkiye genelinde daha önce alım yapılan
600’ün üzerindeki noktada faaliyet gösterece-
ğini belirten Akıncı, randevulu alım sisteminin
anlaşmalı lisanslı depolar da dahil tüm alım
noktalarında uygulanacağını söyledi. İHA 

Türkiye 9 günlük bayram tatilin-
den çıktı. Tatil sonrası piyasaların ilk
haftasında gözler Mayıs ayı enflas-
yon rakamlarının açıklanacağı Çar-
şamba gününe çevrilmişti. Hatta
İstanbul Ticaret Odası bile her ay
yaptığı üzere TÜİK’ten iki gün önce
kendi araştırmalarına dayalı enflas-
yon verilerini açıkladı. Ancak, Tür-
kiye İstatistik Kurumu'ndan dün
yapılan açıklama ile 3 Haziran Çar-

şamba günü (bugün) enflasyon ra-
kamlarının açıklanmayacağı bilgisi
verildi. Türkiye İstatistik Kurumu,
mayıs ayı enflasyon verilerinin açık-
lanmasını iki gün erteleme kararına
gerekçe olarak 9 günlük bayram tati-
lini gösterdi. TÜİK saha personeli-
nin de 9 günlük bayram tatilinde
olması nedeniyle nedeniyle veri top-
lama sürecine bu hafta başlandığı
belirtilen açıklamada, bu nedenle

fiyat artışlarına yönelik rakamların 3
Haziran yerine 5 Haziran'da ka-
muoyuyla paylaşılacağı vurgulandı.
Tatil takvimi Türkiye İstatistik Kuru-
mu’nun rutin çalışma takvimini sek-
teye uğratmış oldu. Enflasyon
verilerinin 5 Haziran Cuma günü
açıklanacak olması finans piyasala-
rını da etkileyecek. Piyasaların o gün
tatile girecek. Bu durumda enflasyon
rakamlarının finansal etkisine hafta

sonu molası verilecek. Ekonomi çev-
relerinde İstanbul Ticaret Odası ra-
kamlarına yakın olarak TÜİK’in
enflasyon rakamlarının da 1,50-1,90
bandında olması bekleniyor.
HABER MERKEZİ

Toprak Mahsulleri Ofisi’nin
açıkladığı buğday taban fiyatının
beklentilerin altında kalması, üre-
tim maliyetlerindeki artışa dikkati
çeken çiftçilerin tepkisini çekti. Os-
maniyeli çiftçi Veli Hambal, "Nere-
deyse artık çiftçiliği bırakacağız.
Biz bir kilo buğdayı satıp bir tane
ekmek alamıyoruz" dedi.

Toprak Mahsulleri Ofisi’nin
açıkladığı buğday taban fiyatının
beklentilerin altında kalması, üre-
tim maliyetlerindeki artışa dikkati
çeken çiftçilerin tepkisini çekti. Os-
maniyeli çiftçi Veli Hambal, "Nere-
deyse artık çiftçiliği bırakacağız.
Biz bir kilo buğdayı satıp bir tane
ekmek alamıyoruz" dedi.

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO)
tarafından açıklanan buğday taban
fiyatının beklenenin altında kalma-

sına buğday üreticileri tepki gös-
terdi. Ortalama 280 dönüm buğday
ektiğini söyleyen çiftçi Veli Hambal
girdilerin yüksekliğinden yakınarak,
şunları söyledi: "Aşağı yukarı 900
dönüm yer işliyorum. Bunun 280
dönümü buğday. Buğday da bu yıl
bizim beklentimiz 20 liranın üzerin-
deyken şu an açıklanan fiyat enflas-
yonun altında kaldı. Çaya verdikleri
yüzde 40, buğday üreticilerine ver-
dikleri yüzde 22. Girdilere göre
açıklanan fiyattan hiç memnun de-
ğiliz. Biz 20 liranın üzerinde bekler-
ken 16.5 liranın fiyatla karşılaştık.
Artık Allah'ım sonumuzu hayretsin.
2025 yılı ile 2026 yılı arasında girdi-
lerimiz yüzde 40 oranında artarken
bizlere verilen rakam yüzde 22. Ma-
zotta, gübrede yüzde 40 oranında
artış var. Su faturalarına bile yüzde

30 koydular çiftçilere. Zirai ilaç-
larda, tohumlarda bile yüzde 40'ın
üzerinde bizler fark verirken, bizim
ürettiğimiz mahsule yüzde 22 zam
verdiler. Çiftçinin sonu ne olacak
artık Allah bilir. Bizler üretici olarak
bu açıklanan fiyattan memnun deği-
liz." Girdilerin yüksek olmasına
karşın verilen fiyatların düşük kal-
masının, çiftçileri bitirme noktasına
getirdiğini söyleyen çiftçi Hambal,
"Biz çiftçiler olarak girdilerin bu
kadar yükselip de bize verilen fiyat-
lar düşük kalmaya devam ederse
biz çiftçiler olarak artık üretmekten
vazgeçeceğiz. Neredeyse artık çift-
çiliği bırakacağız. Biz bir kilo buğ-
dayı satıp bir tane ekmek
alamıyoruz. Bizlere yazık olacağına
her şeye yazık olsun" dedi.
HABER MERKEZİ

Bir kilo buğday satıp
bir ekmek alınamıyor

3 HAZİRAN 2026 
ÇARŞAMBAEKONOMİ

Dijital mecralar
karlılığı etkiliyor

Kurban Bayramı’nda uygulanan 9 günlük tatil Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK)
tarafından enflasyon rakamlarının açıklanmasını ertelemede gerekçe olarak gösterildi.
3 Haziran’da açıklanması gereken rakamlar 5 Haziran’da açıklanacak
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1976 yılının Temmuz ayında İran’ın
Meşhed kentinde doğan Tajeran’ın yolcu-
luğu, Bam kentinde meydana gelen büyük
depremin ardından başladı. Deprem böl-
gesinde yürütülen kurtarma çalışmalarına
katılan Tajeran, yaşadığı deneyimin hayata
bakışını değiştirdiğini söylüyor. “Bu insan-
lar dün gece bunun olacağını düşünmü-
yordu. Hayalleri ve planları vardı. Bugün
ise yaşamıyorlar, evlerini ve sevdiklerini
kaybettiler” diye düşündüğünü anlatan
Tajeran, aynı dönemde kendi yaşlarında
bir arkadaşını da uykusunda kaybettiğini
belirtiyor. Bu olayların ardından istediği
hayatı yaşamaya karar verdiğini ifade edi-
yor.

4 BİNİN ÜZERİNDE AĞAÇ

Yolculukları boyunca bu kayıpları dü-
şündüğünü söyleyen Tajeran, “Yatırım ya-
parsan kaybedebilirsin. Kaybetmeyeceğin
tek yatırım kendine yaptığın yatırımdır”
sözleriyle yaşam felsefesini özetliyor. En
önemli amacı dünyayı gezmek, bisiklet yol-
culuğu yapmak. Yolculuk sırasında çevre-
miz için de bir şeyler yapmayı hedeflemiş.
Gittiği yerlerde üniversitelerde, okullarda
bugüne kadar 4 binin üzerinde ağaç dik-
miş. Bir süre sonra yalnızca ağaç dikmenin
yeterli olmadığını düşündüğünü ifade eden
Tajeran, Hindistan’da okulları ziyaret et-
meye başladı. Çocuklara rol model olmayı
amaçlayan gezgin, Tayland’daki bir
okulda yaşadığı bir olayın kendisini etkile-
diğini söylüyor. Ağaç dikimi sonrası sohbet
ettiği 7-8 yaşlarındaki bir çocuğun kendi-
sine “Seni çok seviyorum, kendine iyi bak”
yazılı bir not vermesiyle çocuklarla kuru-
lan iletişimin gücünü fark ettiğini belirti-
yor. Zamanını ağaç dikmenin yanında
çocuklarla iletişime de ayırmaya başlıyor.
Ardından Workshop’lar yapıyor. Bugüne
kadar yaklaşık 700 workshop gerçekleşti-
ren Tajeran, Güney Amerika’dan Avus-
tralya ve Yeni Zelanda’ya kadar uzanan
rotalarda faaliyet gösterdi. Yaklaşık 107
bin kilometre pedal çeviren Tajeran, yılın
10-11 ayını yollarda geçiriyor. Kalan 1-2
ayda ise İran’a dönerek ailesiyle vakit geçi-
riyor ve annesiyle hasret gideriyor.

Yolculuklarının finansmanını gönüllü

desteklerle sağladığını belirten Tajeran’ın
düzenli bir gelir kaynağı bulunmuyor.
Geçmişte yanan ormanlar için bağış kam-
panyaları düzenlediğini ve diktiği ağaçla-
rın bir kısmını bu bağışlarla temin ettiğini
anlatıyor. Kıyafet ve bisiklet gibi ihtiyaçları
için sponsor desteği aldığını ancak nakdi
sponsoru olmadığını da ekliyor.

İlk yıllarda maddi kaygılar yaşadığını
söyleyen Tajeran, zamanla bu stresi geride
bıraktığını ve olayları akışına bıraktığını
ifade ediyor.

Yolculuklarında büyük tehlikelerle karşı-
laşmadığını belirten Tajeran, yalnızca yan-
lış yönlendirmeler nedeniyle iki kez ciddi
şekilde korktuğunu anlatıyor. Bu deneyim-
lerin ardından kimseden bilgi istememeye
karar verdiğini söylüyor. Ayrıca birkaç kez
eşyalarının çalındığını ancak bunların ken-
disini durdurmadığını vurguluyor.

9 ÜLKEYE ZİYARET

Bugüne kadar Kuzey Amerika, Avrupa,
Uzak Doğu, Orta Doğu, Avustralya ve
Yeni Zelanda’yı gezen Tajeran; Asya’da
26, Avrupa’da 27 ve Güney Amerika’da 9
ülkeyi ziyaret etti. Önümüzdeki aylarda
Tacikistan, Özbekistan ve Kırgızistan’a
gitmeyi planlayan gezginin Türk Cumhu-
riyetlerini kapsayan bir rotası da bulunu-
yor. Türkiye’de bulunduğu dönemde
Efeler Yolu’nun 15 etabını yürüdüğünü
belirten Tajeran, iki yıl sonra Afrika’ya git-
meyi hedefliyor. Kuzey Afrika için Fran-
sızca öğrenen gezgin, Batı ve Güney
Afrika’yı da rotasına eklemeyi planlıyor.
İngilizce ve İspanyolca bilen Tajeran, be-
lirli bir ülke ya da sayı hedefi olmadığını,
bisiklet sürebildiği sürece yolculuğuna
devam edeceğini söylüyor.

‘YUNUSLAR AYAĞIMA GELDİ’

Norveç’te yaşadığı ilginç bir anısını da
paylaşan Tajeran, bir İtalyan bisikletçiden
yunus izleme turlarını duyduğunu ancak
maddi imkânsızlık nedeniyle katılamadığını
anlatıyor. Sahile çadır kurduğunu ve ertesi
sabah uyandığında bir yunus sürüsünü kı-
yıda gördüğünü söyleyen Tajeran, “Yunuslar
adeta ayağıma geldi” diyor. 
HÜSNİYE SEVAL ACUN/ÖZEL HABER

BİSİKLETİ İLE DÜNYAYI GEZİYOR, AĞAÇ DİKİYOR

İranlı Mohammad Tajeran, yaklaşık 20 yıl önce katıldığı bir deprem kurtarma çalışmasının ardından hayatını değiştiren 
bir karar aldı. O günden bu yana bisikletiyle dünyayı geziyor, çocuklarla buluşuyor ve çevre için çalışmalar yürütüyor

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK),
2025 yılı Sinema ve Gösteri Sa-
natları İstatistikleri’ni paylaştı.
Buna göre, Sinema Genel Müdür-
lüğü verilerine göre 2025 yılında

417'si ilk defa olmak üzere si-
nema salonlarında toplam 771
film gösterildi. İlk defa gösterime
giren 417 filmin 159'u yerli, 258'i
yabancı film oldu. İHA

Sinemada 771 film gösterildi

Tavas Belediyesi tarafından ilk kez düzen-
lenen Tavas Kitap Fuarı, 39 şair ve yazarın
katılımıyla ziyaretçilerine kapılarını açtı. 1-3
Haziran tarihleri arasında Tavas Belediyesi
Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen fuar, ki-
tapseverleri edebiyatın önemli isimleriyle bir
araya getiriyor. Tavas Belediyesi tarafından
bu yıl ilk kez düzenlenen Tavas Kitap Fuarı,
düzenlenen törenle kapılarını açtı. Edebiyat-
severlerin yoğun ilgi gösterdiği fuar, Tavas
Belediyesi Kültür Merkezi’nde ziyaretçilerini
ağırlayacak. Fuarın açılış programına Tavas

Belediye Başkanı Kadir Tatık, CHP Tavas
İlçe Başkanı Hasan Keçeci, protokol üyeleri,
yazarlar ve çok sayıda vatandaş katıldı. Açı-
lışın ardından fuar alanını gezen Başkan
Tatık, stantları ziyaret ederek yazarlarla soh-
bet etti ve vatandaşlarla bir araya geldi.

Kültür ve sanat etkinliklerine ev sahipliği
yapan Tavas Belediyesi Kültür Merkezi’nde
gerçekleştirilen fuarda, Türkiye’nin farklı
bölgelerinden gelen 39 şair ve yazar okurla-
rıyla buluşuyor. İmza günleri ve söyleşilerle
renklenen organizasyonun üç gün boyunca

yoğun katılımla devam etmesi bekleniyor.
Fuarın açılışında konuşan Tavas Belediye

Başkanı Kadir Tatık, kültürel etkinliklerin
toplumun gelişimindeki önemine dikkat çe-
kerek tüm vatandaşları fuarı ziyaret etmeye
davet etti. Başkan Tatık, "Kitapların, fikirle-
rin ve kültürün buluştuğu bu güzel organi-
zasyona tüm hemşehrilerimizi davet
ediyorum. Tavas’ımızda kültürel etkinlikleri
artırmaya ve vatandaşlarımızı sanatla, ede-
biyatla buluşturmaya devam edeceğiz" ifa-
delerini kullandı. İHA

İzmir İtfaiyesi’nden 
998 olaya müdahale

Aç uyudum

2 Kurban Bayramı’nı da
kapsayan 9 günlük tatil süre-
since alarmda olan İzmir İt-
faiyesi, 112 Acil Çağrı
Merkezi’ne ulaşan 3 bin 70
ihbar doğrultusunda 998
olaya müdahale
etti.
İzmir İt-
faiyesi, 9
günlük
tatil
bo-
yunca
kent
gene-
linde
meydana
gelen yangın
ve kurtarma
olaylarına müdahale
etti. 23-31 Mayıs tarihleri
arasında 112 Acil Çağrı
Merkezi’ne ulaşan 3 bin 70
ihbar doğrultusunda hare-
kete geçen ekipler, 998 olaya
sevk edildi. İhbarların
530’unu kurtarma, 468’ini
ise yangın vakaları oluşturdu.
Kurtarma operasyonları ara-
sında hayvan kurtarma vaka-
ları ilk sırada yer aldı.
Ekipler, kent genelinde farklı
noktalarda mahsur kalan

275 hayvanı güvenli şekilde
kurtardı. Ayrıca 39 mahsur
kalma, 29 kapı açma, 28 sı-
kışmalı trafik kazası, 37 su
baskını ve 9 intihar girişimi
olayına müdahale edildi.

Ağaç devrilmesi,
gaz kaçağı, teh-

like arz eden
durumlar

ve ben-
zeri bir-
çok
olayda
da ekip-

ler görev
aldı.

Ot yangın-
ları

Yangın vakala-
rında ise ot yangınları

dikkat çekti. Bayram tatili sü-
resince 223 ot yangınını sön-
düren ekipler, olası büyüme
risklerine karşı hızlı çalışma
yürüttü. Bunun yanında 73
çöp yangını, 52 ev yangını,
47 araç yangını, 27 iş yeri
yangını ve 43 farklı yangın
olayına müdahale edildi.
Aynı dönemde 3 orman yan-
gını da ekiplerin çalışmala-
rıyla kontrol altına alındı.
HABER MERKEZİ

Pedallarla gelen farkındalık

Hayata kısmet ve nasip penceresin-
den baktığını ifade eden Tajeran,
şansa değil inanca inandığını belirti-
yor. Kimi zaman cebinde para ol-
madan yola çıktığını söyleyen
gezgin, Yunanistan’da 20 gün para-
sız kaldığını, bazı geceler balık tuta-
madığı için aç uyuduğunu anlatıyor.

LAVAş VE pEYNİr

Bu zorlu günlerin ardından Buda-
peşte’ye ulaştığını belirten Tajeran,
sınırda karşılaştığı İranlı tır şoförleri-
nin kendisine lavaş ve peynir ikram
ettiğini ve böylece karnını doyurdu-
ğunu söylüyor.

GÜçLÜ rEfErANS

Sosyal medya sayesinde tanınırlığının
arttığını ifade eden Tajeran, özellikle
Kuzey Amerika vizelerini özgeçmişi ve
gerçekleştirdiği çalışmalar sayesinde
alabildiğini belirtiyor. Bugün birçok
ülke için vize sürecinin daha kolay iler-
lediğini söyleyen gezgin, seyahatlerinin
aynı zamanda kendisi için güçlü bir re-
ferans oluşturduğunu dile getiriyor.   

39 yazar ve şair okurlarıyla buluşuyor
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